

приняли участие во всероссийской акции «Библионочь-2017» и ее "детском" варианте - «Библиосумерки».

В целях консолидации усилий библиотечного сообщества по привлечению подрастающего поколения к чтению классической литературы, сохранения русского языка, развития грамотности, создания широкого общественного движения в поддержку чтения, сохранения отечественных традиций уважительного отношения к книге Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева инициировала проведение *открытой областной акции «Чтение на курской земле»*, приуроченной к Пушкинскому дню России и Дню русского языка. Более 300 библиотек города Курской области присоединилось к акции, в празднике приняли участие свыше 6,5 тыс. жителей региона.

Продвижение книги осуществлялось не только в стенах библиотек, но и под открытым небом. Жителей региона приглашают в летние парки чтения, на литературные скамейки и даже в «Библиотеку под зонтиком» и на литературную лужайку. В большинстве районов с целью популяризации чтения работают летние литературные площадки и библиодворики. Среди мероприятий - флеш-моб «Книге и чтению - наше почтение!» (Суджанский район), либ-моб «Где находится библиотека?!» (Солнцевский район), литературный бульвар «Под ярким солнцем мая» (Курский район). «Мы - за читающий город» - уличная акция под таким названием состоялась в рамках Дня города в Фатеже. На популяризацию книги и чтения были направлены акции «На радость малышам» (г. Курск), «Игра в классиков» (Обоянский район), «Вас обслуживают литературные герои» (Львовский район), «В волшебной Пушкинской стране» (Хомутовский район).

Не забыты и традиционные формы работы с читателями: литературные и литературно-музыкальные вечера, викторины, дни поэзии, не теряет популярности и такая форма работы как конкурс чтецов. В их числе - фестиваль чтения «Живая книга» (г. Железногорск) и конкурс книгоралли «По тропинкам радости с К.И. Чуковским» (Рыльский район), а также конкурс «Поэтический баттл» (Кореневская МБ).

Существенную роль в пропаганде чтения в библиотеках по-прежнему играет выставочная деятельность. Библиотекари стараются уходить от шаблонов, предлагая вниманию пользователей выставки разных форматов, такие как полюбившиеся многим выставки-инсталляции и другие: выставки-рекомендации, выставки-портреты, выставки-исследования и т.д. Среди них «Семейный библиосундучок» (Щигровский район), «ЛетоЧтение» (Пристенский район), выставка-сюрприз «В гостях у сказки» (Черемисиновский район), выставка-рейтинг «Как на ваш вкус?» (г. Щигры).

Библиораскопки «Книжка-нечитайка» - цикл мероприятий под таким названием, организованных с целью рекламы незаслуженно забытых книг был организован в Рыльском районе. Среди инновационных форм работы по продвижению книги и чтения - библиошествоие «Читай, Курчатов!» (г. Курчатов), библиотечный квилт «Приглашение к чтению» и Олимпийские игры по чтению «Читаем. Думаем. Фантазируем» (г. Железногорск), а также приобретающие все большую популярность литературные квесты: «Найди книгу!» (Дмитриевский район), «Приглашаем в Книгоград» (Кореневский район), «Библиотечные бродилки» (Обоянский район). С учетом интересов молодежи, на популяризацию книги и чтения был направлен и интернет-конкурс «Селфи с любимой книгой» (Поныровский район).

Библиотеки прилагают немало усилий для популяризации чтения, как неременной части полноценной, интеллектуально и эмоционально насыщенной жизни современного человека, продвижению книги - как в ее традиционной форме, так и в иных форматах. Они делают это, закономерно считая, что книга и в настоящее время способна воздействовать на восприятие окружающей действительности, обогащая его и предоставляя человеку новые пути для реализации его возможностей.

6.5. Основные направления деятельности детских библиотек области

На территории Курской области работают 46 специализированных детских библиотек и Курская областная библиотека для детей и юношества. В области действуют 22 модельные детские библиотеки, из них трем: Прямицинской ДБ Октябрьского района, Солнцевской ДБ и филиалу № 13 ЦСБ г. Курска присвоили этот статус в 2017 году. За прошедший год были закрыты три библиотеки: Первоавгустовская Дмитриевского района, Свободинская Золотухинского района, Глушковская поселковая детские библиотеки.

Анализ основных цифровых показателей библиотечной деятельности в сравнении с предыдущим годом показал их снижение по числу пользователей (92,8 тыс. чел. (-457), книговыдач